
 

 

Referat fra WRU, tirsdag den 9. april kl. 9.00 – 10.30 
Afbud: Anders, Sune og Karina 
Deltagere: Sanne, Daniel, Kasper, Casper, Tora, Sanne Kramer og Joan 
 

1. Drøftelse af procedurebeskrivelser for webredaktører og 
indholdsleverandører (se tidligere mail) v/alle 
Punktet blev kort drøftet, og der blev aftalt, at da der var en del fraværende og ikke alle havde læst 
dokumenterne, tages dette punkt op på næste møde, hvor alle har læst dem.  
Der blev også drøftet/efterspurgt en webhåndbog, Tora har flere webredaktører der mangler retningslinjer 
i forhold til indhold/opbygning og struktur.  
 
Der blev drøftet, at der evt. kunne nedsættes en arbejdsgruppe. Kommunikation oplyste, at de næsten er 
færdig med en håndbog i forbindelse med dagsorden. Fra den håndbog kunne man måske genbruge noget 
indhold til en håndbog for web. Kommunikation har opgaven med at lave en håndbog. De tager fat i os 
andre ved behov. 
 
Joan spurgte til, hvis man modtager noget, som ikke er webtilgængeligt - har vi (WRU) mandat til at afvise 
indholdet, så det ikke kommer på vores portaler – eller hvem har det? Her var konklusionen, at det må 
være noget som DDS skal tage stilling til. Derfor må man tage denne opgave videre til DDS, hvis man 
mangler afklaring. 
 

2. Efterlevelse af oplysningspligten i forhold til 
abonnementstjenesten/nyhedsbreve v/Anders 
Dette punkt udgik, da Andres var fraværende – punktet kommer med på næste møde. 
 

3. Status på tilgængelighed af PDF-filer på aabenraa.dk v/alle 
Flere oplever, at PDF-filer købt i ”byen” ikke altid er 100 % webtilgængelige, når de testet i PAC2021.  
Det vil være en fordel, når man bestiller en opgave at stille det, som krav, at det skal være 100% 
webtilgængeligt og, at der skal testes med PAC20xx (nyeste version af PAC). Dette kan med fordel løftes 
videre til DDS, så de træffer en generel beslutning om, at Aabenraa Kommune stiller dette krav ved 
bestilling af publikationer, der skal udstilles på vores webportaler.  
 

4. Generel status på portaler 
 
A: Test af institutionsside v/Sanne 
Sanne kunne oplyse, at institutionssiden www.chb-aabenraa.dk er blevet udtrukket til en dybdegående 
monitorering af Digitaliseringsstyrelsen. Sanne har været i dialog med den pågældende webredaktør med 
henblik på at få rettet nogle redaktionelle fejl, og haft kontakt til Cabana. Cabana har tidligere haft andre 
hjemmesider tjekket og mener, at deres platform bør være godt forberedt på monitoreringen.  
 
Det der tjekkes ved en monitorering er: 

• Teknisk-tilgængelighed  

http://www.chb-aabenraa.dk/


 

 

• Indholdet på hjemmesiden (det redaktionelle) 
• Filer og dokumenter gennemgås 

 

B: Status på Ddos angreb v/Sanne 
Grundet nye Ddos angreb har Cabana igen slået GeoFencing til, og har derfor lukket for adgang til serverne 
fra udlandet, hvor angrebene kommer fra. Hvis der er samarbejdspartnere fra udlandet, som skal kunne 
tilgå vores portaler skal deres IP-adresse whitelistes – kontakt webgruppen, så tager de kontakt til Cabana.   

 

5. Governance på WRU v/Sanne 
Pr. 1. juni ansættes der en ny medarbejder i IT-Digialisering som bl.a. skal kigge på governance for WRU:  

A: Ny blanket – Til- og afmelding af webredaktør i Umbraco v/Daniel 
Webgruppen har lavet en blanket til til-/afmelding af webredaktør. Når blanketten udfyldes skal det valgte 
WRU-medlem godkende anmodningen. Herefter går blanketten videre til webgruppen, som opretter 
brugeren. Den nye webredaktør modtager nu de nødvendige oplysninger til at kunne tilgå Umbraco, samt 
link til næste undervisningstilbud hos Cabana og information om, hvad der forventes af en webredaktør.  

 

B: WRU-medlemmernes rolle v/Sanne  
Dette punkt bliver en del af den drøftelse, der kommer i forbindelse med governance-opgaven, og blev 
derfor ikke drøftet yderligere.  

 

Bordet rundt 
- 

 

Evt. 
Sanne viste Monsido browser extension til Google Chrome. Se mere på Medarbejderportalen.  

https://medarbejderportalen.aabenraa.dk/hjaelp-til-alle/it-og-digitalisering/web/webredaktionsudvalget-wru/til-og-afmelding-af-webredaktoer-i-umbraco
https://medarbejderportalen.aabenraa.dk/hjaelp-til-alle/it-og-digitalisering/web/hjaelpeprogrammer-og-integrationer/monsido
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